



这个夏天，注定属于世界杯。有人说，世界杯就是男人的时间，无论富贵贫贱、文化有何差异，他们聚集在一起，美酒、良辰与充血的眼睛，此刻没有女人，没有职称，没有勾心斗角，只有一群浑身冒着臭汗、目光炯炯、满口“粗语”的男人。而女人，在这个月里最好歇着，睡觉旅游逛商场，美美容打打麻将什么的，回娘家看看也是不错的选择……

对于此言论，不少女球迷按捺不住了：都什么年代了，还死守着“世界杯让女人走开”的老套论调？丢开大男子主义吧！世界杯同样是女人的盛宴，世界杯在女人眼中同样是色彩斑斓充满情感的世界。

有人这样感慨——

世界杯，男人的“杯洗具”？

□赵文

报纸上说，世界杯一个月，制造了无数足球寡妇，仿佛世界杯是男人的世界杯，与女人无关。可是，足球离不开女人吗？世界杯，只是男人的“杯洗具”？

实际上，世界杯就像一场车展，如果没有美丽的车模，那些名车怎么看都是钢铁工具，寡淡无味。世界杯也一样，离开了女人，那算什么？

最能理解足球魅力的，其实是女人。德国女作家克莱斯看了世界杯，说了一段话：“足球是色情的，结实的饱满的小腿肚，令人销魂的六块腹肌，让人无限遐想。”足球在女人眼里，是感性的，也是性感的。把女人从世界杯隔离，只会让世界暗淡无光。

事实上，世界杯从没有离开过女人。

我始终觉得，意大利人最懂足球。世界杯赛场，意大利人的足球公认保守，不一定赏心悦目，但上场的队员绝对赏心悦目，帅得足以让女人神魂颠倒。意大利人的足球不仅是给男人看的，也是给女人看的，因为他们知道，足球有一

半是属于女人的。

1990年意大利世界杯，意大利人把开幕式变成了T台，抛开俗套的表演，那些袒胸露乳的模特们，一登场就让世人血脉贲张。那届并不精彩的世界杯，因为开幕式的时装秀，而让人一直津津乐道。

意大利人的那届世界杯，很好地诠释了：足球不能离开女人，足球因为有了女人，才灿烂丰富，缤纷绚丽。那届世界杯，对于我们这些正值青春萌动期的70后来说，那是我们的足球启蒙，也是我们的性启蒙，正是意大利人，让我们对足球狂热，对足球充满了无限遐想。

与意大利相反的，是巴西人。巴西球星的长相，与他们华丽的脚法成反比，名气越大，长得越丑。以至大罗小罗一出，世人惊呼外星人来了，他们的长相，与他们的技术一样，惊世骇俗。正是这群旷世丑男，却把许多美若天仙的女人迷得不能自拔。1986年世界杯，那个巴西女球迷凄婉的泪水，至今成为经典。巴西人用悲情的方式，

让世人知道，足球与女人，是不可分割的。

再后来，贝贝托进球后献给女儿的摇篮式庆祝，罗纳尔多进球后对着戒指的深情一吻，等等，都让世人为之激动。原来，巴西丑男们的足球灵感来源于女人，他们不仅在场上把展示女性柔美的桑巴舞融入足球，让足球刚柔并济，唯美华丽，而且在场下为足球制造花边，让足球活色生香，秀色可餐。

这就不奇怪了，巴西的丑男们为什么会在全世界有那么多的女性拥趸？

韩日世界杯时，天外来客罗纳尔迪尼奥，一脚天外飞仙般的任意球，让我那从不看球的女朋友一声惊呼，竟然对我说，这个男人长得真有味！那一刻，我无语，巴西人用足球颠覆着女人的审美观；那一刻，我恍然大悟，男人只要有一“腿”，丑都是有味道的。

女人看足球，少了些功利，女人对足球的理解，也更纯粹。所以，世界杯不能没有女人。



有人遭遇危机——

足球寡男和他的球迷妻

□侯成成

我和妻是通过朋友介绍认识的。那天，扎着马尾来相亲的丫头，竟然和朋友夫妇眉飞色舞地聊起了世界杯。看着这个把我晾一边的丫头，虽心有不甘，但见她心无城府的样子，倒也有几分喜欢。

回来后，朋友听我抱怨，才一拍脑门说，昨天忘了你不是球迷了，不过这年头还有男人不喜欢足球啊。说完，他哈哈大笑，然后告诉我，那个丫头对我的印象还不错。

我和丫头顺风顺水地谈起了恋爱。看到丫头高兴时一次次手舞足蹈地向我演示小贝是如何踢出那弧线球，我如同嚼了一粒杨梅，甜中微微有着一点酸。我想，丫头一定是迷上那个金发飘飘、面容清秀的贝克汉姆了。

4年过去，丫头终于披上婚纱，成了我的妻。就在我还沉浸在新婚的喜悦中时，世界杯来了。大概因是新婚燕尔，妻尽可能地陪我，然后等我熟

睡了才去看她的世界杯。可那天我半夜起床，看到屏幕里理着莫西干头的帅气小贝时，我就固执地认为妻是在搜索球星小贝的身影，不然那个充满阳刚之地的竞技场，一个女子咋那么着迷？

虽然妻对我的论调不置可否，也会依然温柔地哄我入睡，可当不满的种子一旦扎了根后，总会寻找机会发芽。

四年后，德国世界杯的到来，让我的家差点毁于一旦。那时，都当了妈妈的妻，竟然为了看球赛，在电视机前过起了昏天黑地的日子。一日三餐越做越简单，甚至洗衣机里的脏衣服顶满了盖，洗碗池里的碗满得插不下手，她也还能在电视机前正襟危坐。

还有我的那帮子妻管严的哥们儿，不仅一拨一拨地跑到我家蹭电视看，还和妻热火朝天地说着一大堆外国人名、战术分析等等我听不懂的话。看着他们时而尖叫声而开杯

大笑的疯狂模样，我感觉像是被扔到了九霄云外，完全成了足球寡男，气都不打一处来。

那天，接到母亲生病的电话，我急了，责怪妻为了看球赛，把儿子送到母亲那里累坏了母亲。妻呢，居然说四年才一个世界杯，理直气壮地与我争吵，简直像个悍妇，气得我抬手打了她一巴掌。

那一巴掌，让妻哭着跑回了娘家。我呢，过起了上侍奉娘亲、下照顾幼子的日子。原来这看似简单的生活，打理起来是这么累。我开始一天比一天想念妻子，终于在我第N次恳请后，妻才跟我回了家。

一晃又是四年过去了，南非世界杯又来了。看着这几天低眉顺眼、极尽体贴的妻，我好一阵心疼。拥着她，告诉她，我这名足球寡男要好好练练厨艺，让妻有一分甜蜜在心头。

妻笑靥如花，而我则在心底庆幸，幸亏这世界杯四年才来一次！